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ATP204 - PENGURUSAN PENGELUARAN

Masa: [3 JAM)

S8ila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi TUJUH
muka surat yang bercetak sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

Javab LIMA soalan. BSoalan 1 dan 2 adalah WAJIB dan pilih TIGA
soalan yang lain.

(a)

(b)

(c)

(a)

R.M. Pirsig pernah berkata "Meskipun kualiti tidak
dapat didefinisikan, anda tahu apa dia'". Apakah yang
beliau maksudkan?

{5 markah]

Adakah pengurusan kualiti secara menyeluruh (TQM) sama
dengan kawalan kualiti (QC)? Berikan penjelasan.

(5 markah]
Apakah ISO 9000? Nyatakan kelebihan yang boleh dinik-
mati oleh organisasi yang telah mendapat pengiktirafan
ini.

[5 markah]
Siapakah dia "manusia berkualiti sepertimana yang
dipaparkan dalam tayangan video bertajuk '"The Quality
Man'"? Nyatakan beberapa perkara yang anda telah
pelajari dari komen-komen yang beliau sampaikan dalam
video tersebut.

[5 markah]
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ATP204

2. Sebuah syarikat pengeluar lampu isyarat jalanraya mempunyai
data permintaan bagi ketiga-tiga model lampu yang dihasil-
xannya untuk 6 minggu yang akan datang. Ia adalah seperti
berikut:

Permintaan mingguen

Sumber permintaan 1 2 3 4 5 6

(i) Permintasn pelanggan
(ramslan dan telsh

dipesan)

Model A 10 35 - 15 12 -
B 15 10 18 - - 10
c 30 15 13 11 14 -

(ii) Pesanan entara syarikat

Model A 13 - 10 - 20 10
8 10 20 15 - 20 -
c 20 15 12 5 - 10

(iii) Pesanan dari pesborong

MNodel A 20 15 40 20 - 17
B - 10 - - - -
c > 35 - > 35 -

(iv) Pesanen dari jab PP

Model A 3 - 5 - 4 -
B 2 - 5 - 3 -
c 4 - S - 2 -
1 t t
Inventori Saiz lot 8tok
awval pengeluaran keselanatan
Model A 100 30 30
B 50 20 20
Cc 150 50 40

cee3/-
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ATP204

Syarikat ini mempunyai keupayaan kerja (pada tahap normal)
sebanyak 110 jam seminggu. Model A perlukan 0.8 jam kerja
bagi penghasilan setiap unit, model B 1.5 jam kerja seunit
dan model C 1.2 jam seunit.

(a) Berdasarkan maklumat 4i atas, bentuk satu jadual induk
bagi ketiga-tiga model tersebut.

(b) 8Selaraskan penjadualan kerja supaya tidak berlaku
situasi terlebih atau terkurang beban kerja dalam
sesuatu minggu. 8Syarikat ini seboleh~bolehnya mahu
mengelakkan dari berlakunya keadaan *kehabisan stok".

[20 markah]

(a) Terangkan cara membentuk carta kawalan proses bagi data
variapel.

(10 markah]

(b) Berdasarkan jadual d4i bawah, dapatkan nilai a, b dan r:2

Tempoh 1 2 3 4 ] 6 7 8

Jualan 140 165 185 218 240 245 250 290
(8)

Tempoh 9 10 11 12 13

Jualan 350 450 560 590 610
(8)

[10 markah]
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[Data file:a:fexas]l mumm———Balancing,
N

(a)

(b)

Meskipun kualiti adalah

satu

ATP204

“"genjata" yang sangat

berkesan dalam menghadapi persaingan, namun kebelakan-
gan ini firma-firma Jepun tidak lagi menganggapnya

sedenmikian.
jataan baru yang dikatakan

Apakah “senjata" baru yang dimaksudkan?
Bagaimanakah cara memperolehi

kelebihan-kelebihannya.
"genjata' tersebut?

Berdasarkan maklumat 4di
DAN tentukan kecekapannya.

Assembly

umber of tasks (1-99) 16

Mereka ini telah memperolehi satu persen-

lebih berkuasa dan berkesan.
Nyatakan

{10 markah]

bawah seimbangkan barisan

{10 markah])

line Data Screen =«

Rule

wOoOZRORUHMIQEMBODO T

Demand rate
Cycle Time
Task

minutes

Longest operation time

230 units per 5.00 hours
0.00

Predecessors

0.60 - --

0.40
0.80 A --
1.00
1.20
0.60
0.40
0.20
0.30
0.60
0.20
0.30

0.60
0.20
0.90
0.20

e
|
i

ICORG THMEHODQWODE >
]
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(a)

(b)

ATP204

Nyatakan kefahaman anda mengenai perancangan pengelua-~

ran.

[10 markah])

Berdasarkan 3jadual di bawah bentuk jadual rancangan
keperluan bahan bagi setiap produk dan komponen.

{ta file:a:fexamlmm—Material Requirements Planning

{10 markah]

Data Screen

Imber of BOM lines (1-37) 14 Number of demand periods (1-18) 9 -]
em Lvl 1ldtm #per nhnd Lot pdl pd2 pd3 pd4 pd5 pdé pd7 pd8 pd9
0l 0 1 1 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0 150
01 1 1 2 30 0 0 30 0 0 50 0 0 0 0
01 2 2 2 40 0 30 0 0 22 0 0 15 0 0
01 3 1 3 20 30 0 0 50 0 0 15 0 0 0
02 2 3 2 0 0 0 36 0 0 24 0 0 ¢ 0
03 2 1 1 20 15 10 0 0 0 35 0 0 0 0
04 2 2 1 10 0 25 0 0 45 0 0 35 0 0
02 1 3 4 30 20 0 0 0 0 0 0 0 0 0
03 1 2 2 0 0 0 30 0 0 0 50 0 0 0
05 2 1 2 30 0 20 0 0 30 0 0 0 20 0
06 2 1 2 0 0 0 0 0 0 0 50 0 0 40
07 2 1 3 40 0 0 0 60 0 0 0 60 0 0
02 3 1 2 50 0 0 0 0 30 0 0 0 0 0
03 3 2 1 0 0 0 0 0 35 0 0 0 0 30
|
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(a) Nyatakan kefahaman anda mengenai sistem pengelasan
ABC.

[10 markah]

(b) Purata permintaan harian item C keluaran Syarikat DEN
jalah 55 unit dengan sisih piawai sebanyak 8. Masa
garap bagi pembelian semula adalah 8 hari. Kos memesan
bagi setiap kali pesanan adalah $20 dan kos menyimpan
setahun ialah $3 seunit. 8yarikat ini ingin memenuhi
90 peratus daripada permintaan yang dibuat dalam tempoh
masa garap pembelian (pesanan) semula. Andaikan kos
kehabisan stok tidak berlaku dan syarikat beroperasi
selama 365 hari dalam setahun. cari
(i) Kuantiti pesanan optimum.

(ii) Tahap pesanan semula.
(iii) Tahap stok keselamatan.

{10 markah]
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Cumulative Probabiiities of the Normal Distribution
(Areas under the stundardized normal curve from <o to z)
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